

联合国秘书长：

IMF 和世行“该改革了”

新华社北京6月18日电 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯近日发表文章，批评国际货币基金组织(IMF)和世界银行支持欠发达国家力度不足，呼吁这两大全球性多边金融机构大刀阔斧改革。

法国定于下周在首都巴黎主办金融峰会，邀请多国领导人讨论国际多边金融机构改革等问题。美联社17日报道，古特雷斯在此次巴黎峰会前发表关于IMF和世行改革的“深度分析”，堪称“不寻常之举”。

古特雷斯指出，IMF和世行的现有架构和规则“不公平地偏向于”发达国家，而欠发达国家受益于这两家机构的程度远不及发达国家。

古特雷斯说，新冠疫情为IMF和世行带来一场“压力测试”，而这两家机构协助欠发达国家应对疫情的表现“显然失败”。

他列举的数据显示，疫情期间，被

视为发达国家代表的七国集团从IMF获得总计相当于2800亿美元的资金，而一些最不发达国家获得的资助总计只有约80亿美元。七国集团总人口约7.7亿，而上述最不发达国家人口合计约11亿。

他说，上述对发达国家和欠发达国家支持力度的差异符合IMF现有规则，但“从道义上而言是错误的”。

IMF和世行“是时候”纠正长期以来的错误和“根植于现有国际金融架构中的偏见和不公”，古特雷斯说，他呼吁IMF和世行进行彻底改革，包括增加发展中国家在这两家机构执行董事会的代表比重、推进IMF份额改革、改善资金用途等。

据美联社报道，IMF和世行均未就古特雷斯的批评和建议直接置评，但不少专家认同古特雷斯的看法。

美国乔治·梅森大学公共政策学教授莫里斯·库格勒说，长期以来，世

行行长由美国总统提名美国公民担任，IMF总裁职位则由欧洲人把持。IMF和世行对最需要援助的国家支持力度不够，正是这种“美欧长期坐庄”治理架构的反映。

国际危机研究组织联合国项目主任理查德·高恩说，美欧掌控IMF和世行决策权、非洲国家只有“极少投票权”的局面早已引发不满，而不少发展中国家也抱怨这两家机构的借贷规则加重它们的债务负担。

IMF和世行创建于第二次世界大战后，被视为美国主导的布雷顿森林体系两大国际金融支柱。近年来，越来越多新兴经济体质疑这两家机构的规则和架构不符合全球发展现状，改革呼声不断。

(郜婕)



国际聚焦

巴基斯坦议员称赞中巴经济走廊清洁能源项目

新华社巴基斯坦卡洛特6月17日电 (记者 唐斌辉) 巴基斯坦参议院国防委员会主席穆沙希德·侯赛因17日表示，卡洛特水电站项目是中巴经济走廊绿色发展的模范项目，有效地保护了当地生态环境。

巴基斯坦卡洛特水电站项目17日举行公众开放日活动。侯赛因在活动现场接受中国媒体联合采访时说，卡洛特水电站项目是中巴经济走廊的成功范例，为当地经济社会发展和能源安全带来显著变化。中方企业还积极履行社会责任，兴建医院、学校等民生设施，造福当地民众。

侯赛因表示，今年是“一带一路”倡议提出10周年，这一倡议倡导合作共赢、互联互通，巴基斯坦在经济、教育、环境等各个方面从中受益。

中国三峡南亚投资有限公司负责人王敏生在活动致辞时表示，卡洛特水电站项目公众开放日活动的举办标志着开放、包容与融合，是中巴友谊的生动写照。

由中国三峡集团为主投资方投资建设的卡洛特水电站是中巴经济走廊首个水电投资项目，位于巴基斯坦旁遮普省卡洛特地区，总装机容量72万千瓦。项目于2022年6月29日全面投入商业运营，预计每年可节约标准煤约140万吨，减少二氧化碳排放350万吨。



今年是意大利空军成立一百周年。意大利于6月17日至18日在普拉蒂卡迪马雷空军基地举办航空展。图为人们在观看意大利“三色箭”飞行表演队在航空展媒体预展上的飞行表演。

新华社发(阿尔贝托·林格利亚 摄)

西班牙出版多本介绍中国书籍

新华社马德里6月15日电 (记者 胡加齐 孟鼎博) 在中国和西班牙建交50周年之际，西班牙相继出版多本介绍中国的书籍，向当地民众展示多元而真实的中国。

在刚刚结束的马德里书展上，由西班牙人民出版社出版的《中国—伊比利亚——伊比利亚现代中国观》一书举行签售活动。据该书作者之一、西班牙著名中国问题专家胡里奥·里奥斯介绍，该书集合多名作者的文章，为读者全方位了解中国提供了大量观点与素材。

今年2月，西班牙经济学家胡里奥·塞瓦略斯推出有关中国的文集《观稻成长记》，引发各界积极反响；6月，西班牙共产党主席何塞·

路易斯·森特利亚撰写的《中国正在发生什么》将举行推介会，与读者见面。

里奥斯说，在两国建交50周年之际，书籍的出版可以让西班牙读者“以更现实的方式接近中国”，增加对中国的了解，“有助于建立起更紧密、更具合作性且互利互惠的双边关系”。

《中国—伊比利亚——伊比利亚现代中国观》另一位作者表示，除西葡两国之外，拉丁美洲各国的主要语言也是西班牙语或葡萄牙语。该书的出版将同时辐射不同大洲，进一步推动中国与西班牙语、葡萄牙语世界民众的交流。

(参与记者：谢宇智)

普京说俄罗斯经济战略奏效

新华社圣彼得堡6月16日电 (记者 安晓萌 刘恺) 俄罗斯总统普京16日在圣彼得堡国际经济论坛会议上说，去年第二季度是俄罗斯经济最困难时期。事实证明，俄罗斯当时实施的一系列战略举措奏效，经济出现增长势头。

普京说，俄罗斯经济向好缘于政府有效结合了预算和货币政策，提高企业发展自由度、为贫困人口等弱势群体提供针对性支持、加速改善运输和物流等领域的基础设施、推行开放型经济等。

普京说，尽管过去一年困难重重，但俄罗斯仍积极参与世界经济发展。俄罗斯不会关闭大门，愿为外国制造商在俄运营创造必要条件。

俄罗斯总统助理奥列什金今年4月表示，自2022年7月以来，俄经济呈现正增长态势，失业率也保持在较低水平。预计到2023年年底，俄罗斯国内生产总值将增长1%至2%。

2023年圣彼得堡国际经济论坛6月14日至17日举行，本届论坛主题为“主权发展是公正世界的基础，让我们携手造福子孙后代”。

美国国债规模突破32万亿美元

新华社纽约6月17日电 (记者 刘亚南) 美国财政部网站16日更新的信息显示，美国联邦政府债务规模突破32万亿美元，达到32.039万亿美元。

据报道，美国联邦政府债务规模突破32万亿美元的时间比新冠疫情前的预测提前了9年。

美国联邦政府债务今年1月已触及31.4万亿美元的债务上限，财政部随即采取“非常规措施”以避免债务违约。为此，两党展开数月激烈博弈，于5月底就联邦政府债务上限和预算达成初步一致，并最终形成相关法案，获国会通过。

美国总统拜登6月3日签署关于联邦政府债务上限和预算的法案，结束了近期围绕美国可能陷入政府债务违约产生的不确定性。这一法案暂缓债务上限生效至2025年年初，并对2024财年和2025财年的开支进行限制，是自二战结束以来美国第103次调整债务上限。

美国联邦政府债务规模于2022年2月初突破30万亿美元，预计到2030年将超过50万亿美元。

新研究发现心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应各异

新华社悉尼6月18日电 (记者 李雪青) 澳大利亚研究人员最新发现，心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应具有较大差异，这一发现有助于研发更精准有效的新冠治疗方案。

这项研究由澳大利亚默多克儿童研究所和彼得·多尔蒂感染与免疫研究所合作进行，相关论文已发表在美国《干细胞报告》杂志上。

据默多克儿童研究所介绍，研究人员用人类干细胞分化出的心脏和肺部细胞分别感染新冠病毒并观察其反应，从而找出病毒对不同器官的影响。研究发现，心脏和肺部细胞对新冠病毒的反应各异，该结果有助于研究团队找到分别针对心脏和肺部细胞感染的有效抗病毒药物。